



# 泉州将试运行驾培监管服务平台,学车须“身份证+人脸识别”每15分钟一次人脸比对 部门实时监控 杜绝学时造假

■海都记者  
杨江参  
通讯员  
林真真  
文/图

昨日,记者从泉州市道路运输中心获悉,8月16日起,泉州将试运行驾培监管服务平台。这是泉州首次采取驾培监管与运营平台分离的模式,改变原来同一计时平台兼具监管、运营功能的局面。

据悉,该监管平台的独立运用,将有效解决当前存在的一些异地培训、学时造假、减时漏训等问题,约束教练员的执教行为,让学员学车时间更有保障,能学到更扎实的驾驶技能,也能够解决行业存在的非正规场地培训等不正当竞争行为,进一步规范驾培市场秩序。

## 智慧化监管 整治违规培训

记者了解到,在该平台运行后,学员学车必须采用“身份证+人脸识别”登录,并在培训过程每15分钟进行一次人脸比对,若比对失败三次则自动签退,当次培训学时无效。如此一来,报名学车的学员就必须到场参加培训,跟着教练扎实地学好每一项驾驶技术,培训学时记录真实有效,杜绝一些学员抱着侥幸心理“托人打卡”等现象,遏制驾培过程中的计时教练和实际教练不符、计时学员和实际学

员不符等侵犯学员正当学车权益的情况。

监管平台在培训收费方面也能够对学员权益实施进一步的保障。据悉,该平台运行后将推行分阶段付费的方式,由第三方银行进行资金监管,按照合同约定的培训金额,分别在报名时、科目一学时审核完成后、科目二或科目三任一学时审核完成后、所有学时审核完成后四个阶段,划转1/4的培训费用(不含考试费用)。通过推行分

阶段付费的方式,学员与驾校一旦产生费用方面的纠纷,更能够平等地进行协商解决。

该监管平台也为部门提供智慧化监管的方式。部门可以通过平台实时监控培训情况,发现违规情况,可通过语音播报告诫,并按规定进行处置。针对学员投诉培训过程中教练态度不好、违规培训等情况,还可通过视频回溯功能及时取证,保障学员的合法权益不受侵害。



平台运行后可有效规范教练员的执教行为

## 网站可查询 避免学时造假

昨日,记者了解到,该监管平台将于8月16日试运行。届时,原来在计时平台上的监管系统报名功能关闭,所有新学员一律通过新平台进行报名并开展培训。8月16日0时前报名的学员为历史学员,过渡期3个月。11月15日未结业的历史学员全部进入新平台按新规则计时,保留已审核的科目学时,未审核的学时

不予保留。

平台正式运行后,学员还可通过登录网站查询自己的学时,看是否按标准学完,掌握自己的学车进度,避免发生盗刷学时、学时记录造假等行为,保障自己的权益。

针对市民反映比较多的学车过程中遇到的问题,除了通过监管平台实施一定的监管外,还需要学员提

高权益保障意识。泉州市道路运输中心提醒,学车一定要找有资质的驾校,货比三家后选择适合自己的参加培训。有资质的驾校可通过泉州市交通运输局官网、泉州市驾驶员培训监管服务平台查询。选定驾校后,务必与驾校签订培训合同,将培训费用交给驾校,并保存好培训合同、收款票据等。

# 清扫“神器” 助力鲤城环卫

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 吴秋瑜 文/图)城市大街小巷里一些落叶、垃圾藏身于绿化带、步道缝等,形成卫生死角,一定程度上增加了环卫工人的清扫难度。近日,泉州鲤城区临江街道引进了一款新型“神器”——强力吹风机,让城区道路保洁工作又快又好,大大降低环卫工人清理卫生死角的难度,提高工作效率。

近日,记者在市区江滨北路堤防大厦楼下看到了这款“神器”,外形犹如长鼻子款的“小猪佩奇”,环卫工人将其背在身上,

只要按下按钮,就能产生强风力,再将出风口对准一个方向,藏在绿化带里的落叶、烟头等零星垃圾,就乖乖被吹了出来。随后,环卫工人对这些垃圾进行集中清扫,整个操作过程看起来轻松又利落。

“以前清理绿化带里的垃圾,都是用夹子、用手去捡,耗时耗力,工作效率也很低。”临江街道党工委宣委黄雅龄告诉记者,今年7月,临江街道在城区道路保洁工作中投用强力吹风机,效果显著,以往五六个工人清理江滨路可能得花三四个小时,如今,两名环卫工



清扫“神器”外形像长鼻子款的“小猪佩奇”

人仅需一个小时就能处理干净,不仅提高了环卫作业效率,更提升了“净化”能

力。目前江滨路、义全街两个路段的道路保洁都用上了这种清扫“神器”。

## 我省企业开办时间 压缩至1个工作日以内

记者从福建省市场监督管理局了解到,近年来我省深化商事制度改革,大力提升企业开办服务水平,进一步优化营商环境,有效激发了市场活力。在全国率先推行个体工商户全程智能化登记、市场主体住所(经营场所)申报承诺制、“一址多照、一照多址”、集群注册登记改革,推行企业名称自主申报、经营范围规范化登记等服务举措,进一步提升了我省企业开办服务水平。企业开办时间从2018年底的

全省平均8个工作日压缩至目前的1个工作日以内。

数据显示,今年1月—7月,全省新登记市场主体134.71万户,同比增长134.29%;其中民营经济主体134.16万户,同比增长135.07%,占全省新登记市场主体99.59%。截至7月底,全省实有市场主体627.33万户,同比增长30.15%;其中民营经济主体617.21万户,同比增长30.71%,占全省市场主体98.39%。

(据福建日报)

## 晋江安海养正中心小学 新校区9月投用

海都讯(记者 黄晓燕)晋江安海养正中心小学新校区建设进度一直备受社会关注。昨日,海都记者从晋江市教育局获悉,目前该项目一期工程所有主体建筑已经完工,校内道路和室外围墙工程建设正在加紧推进。

据悉,安海养正中心小学新校区位于晋江市安海镇西安村报恩寺北侧,规划用地面积40608平方米,建设配套教学楼、办公楼、运动场、室内体育馆、食堂、教师宿舍楼、游泳馆

等。项目一期工程建筑面积33121.05平方米,将建设4幢教学楼、1幢实验楼、1幢教学办公楼及地下停车场等。

“新校区按48个教学班的规模进行建设,可容纳学生2160名,今年9月1日便可投入使用。”晋江市教育局相关负责人介绍,安海养正中心小学新校区建成后,旧校区也将继续保留招生,这将较大缓解镇区学校招生压力,满足群众对优质小学教育资源的需求。

# 冷链食品监管 泉州“出大招”

### 推行“一县一仓”,要求进入泉州的进口冷链食品一律进入集中监管仓,落实批批核酸检测和件件消毒

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 苏晓晖)昨日,记者从泉州市市场监督管理局获悉,泉州市有2家进口冷链食品相关经营单位因不履行信息追溯责任,没有将相关信息录入泉州市食品安全信息追溯平台“进口冷链食品追溯模块”,而被市场监管部门予以行政处罚。

记者了解到,为防控疫

情,泉州市市场监管系统根据泉州实际,推行“一县一仓”的做法,做到有适合的场地、有驻场专班、有冷冻设施、有检测机构、有消毒队伍、有流畅规范的工作流程、有好口碑的服务质量、有完善的应急处理预案。启动集中监管仓之后,要求进入泉州的进口冷链食品一律进入集中监管仓,统一查验“关单、检验检疫报告、

核酸检测报告、消毒证明”等“四证”,落实批批核酸检测和件件消毒。从集中监管仓出仓的进口冷链食品在泉州市其他存储、运输、销售、消费环节不再进行核酸检测和消毒,避免重复消毒和消毒不到位问题。截至8月9日,全市13个集中监管仓,受理进仓进口冷链食品2397批次9738.878吨。

此外,泉州市加密检查频次,督促商超、餐饮等各环节经营者进货查验“四证”,建立进货台账和批发销售台账,及时准确录入“一品一码”追溯系统,做到全过程可追溯。加大对冻库、市场、商超、餐饮等环节的执法力度,严厉查处各种违法违规行为,并曝光进口冷链食品违法违规典型案例。